



Газета Технологического института Южного федерального университета в г. Таганроге

Издаётся с октября 1956 г. №20 (1864) 24 декабря 2010 г. Бесплатно

С Новым годом и Рождеством!



Надежды наши оправдались

Новогоднее выступление руководителя ТТИ ЮФУ Александра Ивановича Сухинова

Уважаемые коллеги, аспиранты, студенты, сотрудники Таганрогского технологического института Южного федерального университета, оглядываясь на уходящий 2010 год, я хотел бы сказать, что мы его прошли с достоинством и хорошими результатами.

Самые замечательные итоги этого, скажем прямо, непростого года относятся к той сфере деятельности, которая сейчас активно обсуждается и руководством страны, и руководителями других уровней - я имею в виду модернизацию России и, в первую очередь, развитие её научно-технологического потенциала. Здесь у нас несомненные успехи - мы выиграли кон-

курсы грантов, которые даже в отсутствие средств бюджета развития позволили нам продолжить движение вперед, интегрировать образовательную и научно-инновационную деятельность. Эти три проекта: два - по 218 Постановлению Правительства и один - по 219 Постановлению Правительства, который является совместным проектом всего Южного федерального университета, показали, что новое оборудование, новые научно-образовательные центры, новые возможности, которые возникли в связи с тем, что в предыдущие годы произошла переподготовка и повышение квалификации и профессорско-преподавательского состава, и научных сотрудников, во-звыли действие и привели к таким положительным результатам.

Радует, что вуз продолжает хоронить. Несмотря на некоторые трудности с финансированием, опираясь на внебюджетные средства, на средства текущего бюджета, мы планомерно продолжали ремонт. На традиционном перед началом учебного года обходе помещений вуза, в частности, общежитий, я с радостью для себя обнаружил, что произошло улучшение условий проживания наших студентов.

В качестве еще одного положительного результата уходящего года я бы отметил наши незаурядные спортивные достижения. Крейсерская яхта вуза «Буревестник» неоднократно выигрывала в очень значимых состязаниях. Особенно хотелось бы выделить (Окончание на 2-й странице.)

Надежды наши оправдались

Новогоднее выступление руководителя ТТИ ЮФУ Александра Ивановича Сухинова

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

победу «Буревестника» во Всероссийской парусной регате «Паруса осени-2010», когда экипажу яхты удалось завоевать первые места в шести гонках.

В этом году продолжалось и социальное партнерство с профсоюзной организацией. Здесь у нас полное взаимопонимание, хотя к нему мы иногда приходим в результате трудных, но интересных переговоров.

Могу сказать, что у нас улучшилась ситуация с защитой кандидатских диссертаций. Если ориентироваться на формальные цифры процента защиты диссертаций аспирантами в срок, то этот процент заметно выше,

чем в предыдущие два года. Это тоже радует, потому что без новой молодой смены, без горячих сердец и горящих глаз наших будущих докторов наук, коими, безусловно, станут многие из тех, кто защитил кандидатскую диссертацию в этом году, нет будущего у нашего института и университета в целом.

Подводя итоги прошедшего года, хочу сказать, что те надежды, которые мы на него возлагали, оправдались. Я поздравляю всех, кто работает в стенах нашего института, кто своим трудом, своим интеллектом, своим опытом, своей любовью к вузу обеспечивает те результаты, о которых я говорил.

2011 год является для нас юбилейным. Как вы знаете, 28 декабря 2011 года исполняется 60 лет со дня подписания Иосифом Сталиным указа об основании в Таганроге радиотехнического института. Я думаю, что в 2011 году, когда произойдет освоение тех средств, которые выделены по бюджету развития 2010 года, мы все ощутим замеченные перемены и в оснащении материально-технической базы, и в научной



работе, и в образовательном процессе, который станет более эффективным и современным.

В канун 2011 года мне бы хотелось пожелать нашему коллективу, который всегда добивался высоких результатов, новых успехов в работе и исполнения всех желаний. Благополучия и здоровья вам и вашим близким! Счастья в новом году!



Знания из "первых рук"

На кафедре антенн и радиопередающих устройств прошла лабораторная работа по курсу «Волоконно-оптические линии связи». Проводил её инженер по системам связи ООО «Фрейм» И.Э. Семенов совместно с доцентом кафедры М.В. Орда-Жигулиной. Помощь в подготовке лабораторной работы оказал доцент кафедры А.В. Демьяненко.

Студенты групп Р-56 и Р-66 увидели процесс сварки оптического волокна, смогли самостоятельно принять участие в различных операциях и приобрели навыки работы на современном оборудовании для работы с волоконно-оптическими линиями связи.

Игорь Эдуардович Семенов, профессионал-практик, рассказал ребятам о том, какие проблемы возникают при обслуживании и эксплуатации волоконно-оптических сетей связи в реальной жизни. Посоветовал, каким вопросам стоит уделить особое внимание при проектировании волоконно-оптических сетей и познакомил студентов с практическими задачами, о которых обычно умалчивает теория.

Благодаря использованию мультимедийного оборудования каждый этап подготовки, сварки и проверки па-

метров оптоволокна был хорошо виден.

Большой объем уникальной технической информации поможет будущим инженерам ещё в стенах вуза трезво представить себе проблемы и задачи, с которыми они столкнутся в будущей профессиональной деятельности уже через год-полтора.

Идея проведения данной лабораторной работы (в будущем планируется цикл лабораторных работ) принадлежит директору ООО «Фрейм» И.Н. Макаренко. Как работодатель он заинтересован в том, чтобы к нему на работу приходили молодые сотрудники, обладающие не только теоретическими знаниями, но и практическими навыками работы. Не секрет, что о многих проблемах студенты узнают только приходя на работу. Эта проблема может быть частично решена, если добавить в учебный процесс практические занятия, во время которых студенты смогут не только познакомиться с современной элементной базой, применяемой в настоящее время в существующих волоконно-оптических сетях, но и пообщаться с профессионалами, работающими в крупных инженерных фирмах.

Кафедра АиРПУ.

Итоги конкурса «Лучший куратор-2010»

С 29 ноября по 18 декабря деканатами и отделом воспитательной, культурно-массовой и оздоровительной работы (ОВКО) проводился конкурс на звание "Лучший куратор ТТИ ЮФУ-2010".

Целью этого конкурса была активизация деятельности академических групп, более полное раскрытие творческого потенциала студентов в них, совершенствование воспитательной работы, а также выявление и поощрение наиболее активных кураторов.

В итоге 1 место заняли кураторы В.И. Барвенко (ЕГФ) и М.В. Карташенко (ФИБ). Они были награждены дипломами и премиями в размере 12 000 рублей. Диплом 2-й степени и премию в размере 10 000 рублей получила куратор А.Б. Клевцова (РТФ), а 3 место и премия в 5 000 рублей были присуждены Н.А. Бердник (ФУЭС). Также была объявлена благодарность и вручены дипломы кураторам, финалистам конкурса А.А. Кузьминову (ФАВТ) и В.Г. Галалу (ФЭП).

ОВКО.



«Золотой голос» Дианы Мельник

1 декабря в Ростове-на-Дону состоялся конкурс вокалистов «Золотой голос ЮФУ-2010», в котором приняли участие двадцать три конкурсанта. Несмотря на жесткую конкуренцию, первое место на соревновании талантов Южного федерального университета заняла студентка первого курса факультета информационной безопасности ТТИ ЮФУ Диана Мельник. Диана согласилась побеседовать с нами, поделилась впечатлениями о радике и, конечно же, разделила с нами переживания перед выступлением и радость победы в конкурсе талантов ЮФУ.



- Диана, расскажи немного о себе.
- Я училась в тридцатой школе. После восьмого класса поступила в Областной педагогический лицей на ин. яз., так как планировала стать переводчиком. Но, закончив лицей, подала документы в радику - точные науки мне все-таки ближе.

- Как давно ты занимаешься музыкой?
- В четыре года я поступила в музыкальную школу, по классу фортепиано. Когда мне исполнилось десять лет, перешла на эстрадно-джазовое отделение. После окончания музыкальной школы начала петь в вокальном коллективе «Suppy Town» и пою в нем по сей день.
- Что ты думаешь о нашем институте?
- Это престижное учебное заведение, поэтому я именно сюда и поступила. Учиться в радику очень интересно, мне тут безумно нравится. Но учеба в вузе дается нелегко, приходится много стараться для достижения хороших результатов.

- Каковы твои впечатления от конкурса?
- Конечно, я волновалась перед выступлением, тем более что соперники были сильные, но, несмотря на это, мне удалось справиться с волнением, собраться и выложиться на сцене по полной. Самым волнующим был момент награждения. Председатель жюри специально выдерживал длинные паузы между объявлением мест, в тот момент они казались вечными. Когда я услышала: «...И первое место занимает (длинная пауза) Диана Мельник...», - сначала даже не могла в это поверить, но потом пришло ощущение бесконечной радости. Хочу выразить огромную благодарность участникам недавно образовавшегося из студентов ТТИ ЮФУ шоубалета «Success» за то, что они всего лишь за три дня поставили номер к моей песне «Felling good».

- Скоро Новый год, что бы ты хотела в подарок от Деда Мороза?
- Хочу «Бентли»! Это шутка, конечно. На самом деле хочу просто веселья, быть вместе со своей семьей и друзьями.

Интервью взяла
Екатерина Чиканенко, М-99.



Курантов бой

Тик-так -
Время отбивает тakt,
Тик-так -
Исчезает прошедший год,
Входим в новый круговорот.
Тик-так -
В суете подведи итог,
Что ты сделал, а что не смог
В этот старый ушедший год.
Тик-так -
Шел ли ты за своей мечтой?
Иль боролся со злой судьбой?
Был ли счастлив?
Угрюм ли был?
Тик-так -
Всех печалей и след простыл,
Стерло время безжалостно их -
Радости, горести, глупости - вмиг,
Но оставил право одно -
Выбирать, что пойдет за тобой.
Тик-так -
Пусть же в эту прекрасную ночь
Все сомненья уносятся прочь,
Ты оставь только то для себя -
Все, что дали другие, любя,
Все, что ты, не скучая, подарил
И любовью свой мир озарил.
Тик-так -
Время отбивает тakt.
Тик-так -
Выгорают шрифты на странице,
Исчезают знакомые лица.
Тик-так -
Ты один на один в эту ночь
Сам с собой, все сомнения прочь,
Выбирай, что пойдет за тобой.
Тик-так -
Жизнь бежит полноводной рекой:
Ты то юнга в ней, то рулевой.
Но всегда место есть красоте,
Но всегда место есть доброте.
Тик-так -
Все, что лучшее есть в человеке,
Пусть с тобой остается навеки
И приносит награду свою,
Не увиает пусть вера твоя,
Пусть опорою будут друзья.
Тик-так -
Замыкают стрелки часов
Золотой циферблат на засов,
Открывая мир пред тобой.
Так вперед под курантов бой
За мечтой!
За своей Рождественской звездой!

Марина Родионова,
выпускница ФАВТ 2010 года.



Встреча с Андреем Кураевым

В ТТИ ЮФУ состоялась лекция профессора Московской духовной академии, писателя, богослова и публициста, светского и церковного учёного, проповедника, автора официального учебника по Основам православной культуры протодиакона Андрея Кураева.



Послушать лекцию известного православного миссионера пришли не только студенты, слушатели факультатива "Духовно-нравственные и исторические ценности России", а также преподаватели ТТИ ЮФУ, но и представители других учебных заведений Таганрога, так что тема, выбранная для обсуждения - «Современное образование и современное православие. Точки соприкосновения и точки расхождения» - была интересна для многих сидящих в актовом зале студенческого клуба.

Андрей Кураев - очень интересный рассказчик, обладающий поистине энциклопедическими знаниями, поэтому его лекции слушаются на одном дыхании. Отец Андрей много ездит по стране, и на встречи с ним всегда приходит большое количество

Кураева, невозможно заманить в какую-нибудь деструктивную секту, порой, прикрывающуюся вполне безобидным названием.

Пересказывать содержание лекций Кураева - дело неблагодарное. Их надо слышать самому. К счастью, интернет позволяет нам это осуществить, достаточно набрать в поисковике слова «лекции Кураева». Существует миссионерский портал Андрея Кураева (<http://kuraev.ru>), на котором размещены

желающих пообщаться, услышать ответы на свои, порой, казалось бы, неразрешимые вопросы, а некоторые приходят поспорить со знаменитым православным проповедником. И неизменно после таких встреч многие пересматривают своё отношение к вере, православию или просто начинают намного сербёзней относиться к своей жизни. И уж точно людей, читающих книги и слушающих лекции Андрея



его интервью, лекции в различных аудиториях, можно скачать его книги. Есть у Кураева и форум, так что те, у кого после выступления отца Андрея возникли вопросы, смогут продолжить общение с ним в интернете.

Светлана Григоришина.

Фото автора.



Работодатели в недоумении: какие специалисты придут к ним через пару лет?

Кафедра экономики ТТИ ЮФУ при поддержке Администрации г. Таганрога и Центра занятости провела круглый стол с участием руководителей экономических и кадровых служб предприятий города. Тема - «Подготовка специалистов экономического профиля в условиях реформы системы высшего образования». Главный вопрос: кто такие бакалавры?

Проблема состоит в следующем. Переход с 2011 года на ГОС третьего поколения предполагает двухуровневую модель высшего образования. А это означает, что с 2015 года кафедра экономики ТТИ ЮФУ будет выпускать не специалистов «Экономист-менеджер», которые обучаются 5 лет, а только ба-

каловров и магистров экономики, сроки обучения которых соответственно 4 и 6 лет. Если за 13-летнюю историю подготовки «Экономистов-менеджеров» у работодателей уже сложилось мнение об уровне подготовки и квалификации выпускников, то что будет знать и уметь «Бакалавр экономики» и «Магистр экономики» - вопрос пока еще открытый. Переучивание специалиста на нужды конкретного предприятия, нечеткая грань между бакалаврами и магистрами, поиск нужного специалиста - круг вопросов, волнующих руководителей и кадровый менеджмент организаций.

Как отметил в своем выступлении заместитель декана ФУЭС А.В. Егоров, реформа системы высшего об-

разования вводит новое понятие - индивидуальные образовательные траектории студентов - которое подразумевает участие будущих работодателей в их формировании. В связи с этим возникает необходимость активного сотрудничества с предприятиями города на долгосрочной основе.

В своем выступлении зав. кафедрой экономики М.Н. Корсаков подробно остановился на двухуровневой системе подготовки выпускников и их базовых компетенциях. Главное отличие ГОС третьего поколения - это отсутствие жестких требований к содержанию образовательных программ, и как следствие - вузы самостоятельно формируют эти программы с учетом требований будущих



ФУЭС - 15 лет!

17 декабря состоялся торжественный вечер, посвященный 15-летию со дня основания факультета управления в экономических и социальных системах.

Праздничное мероприятие состояло из двух частей: официальной, включающей в себя награждение почетными грамотами сотрудников и студентов факультета, и яркой, зрелищной развлекательной программы.

Вступительное слово было представлено декану ФУЭС Г.И. Иванову, который кратко ознакомил присутствующих с историей развития и преобразования факультета.

В 1995 году приказом ректора ТРТУ В.Г. Захаревича был основан факультет экономики, менеджмента и права (ФЭМП). ФЭМП успешно прос, создавались новые кафедры, а в 2006 году факультет экономики, менеджмента и права был переименован в факультет управления в экономических и социальных системах.

Такие научные деятели, как В.Е. Ланкин, М.Н. Корсаков, Г.В. Горелова, А.Э. Саак, М.А. Костенко, В.В. Клочков, на протяжении многих лет работают на благо института, укрепляют статус и авторитет факультета в образовательном пространстве нашей страны.

Более того, как заметил Г.И. Иванов, состав факультета с каждым годом продолжает молодеть, а связано это с тем, что многие заинтересованные науки студенты поступают в аспирантуру, продолжают научно-исследовательскую работу и остаются в стенах родного института. Их фамилии звучали в зале в ходе награждения: А.В. Татарова, Т.А. Макареня, Н.Б. Ельчанинова, Л.В. Шаронина, Е.В. Пахомов, В.Н. Тюшняков и другие.

работодателей. А это означает, что именно будущие работодатели в большей степени будут формировать требуемые компетенции у выпускников.

Результаты мониторинга выпускников и конкретные предложения по организации взаимодействия ТТИ ЮФУ, бизнес-сообщества, Администрации г. Таганрога, Центра занятости прозвучали в выступлении профессора кафедры экономики С.В. Гриненко. Она в частности предложила формировать соответствующие профессионально-квалификационные компетенции у студентов в процессе их обучения на основе заявок работодателей, участвовать представителям работодателей на выпускной аттестации студентов, проводить стажировки для преподавателей на предприятиях работодателей и др.

На круглом столе была также затронута тема изменения действующего законодательства, касающегося квалифи-

Безусловно, один из важнейших показателей надежности вуза - качество подготовки его выпускников. И здесь есть чем гордиться. Специалисты с дипломами ФУЭС (ФЭМП) успешно труждаются в городской и областной администрации, занимают высокие посты на производстве, руководят собственным бизнесом, их с удовольствием берут на работу крупнейшие предприятия региона, банки, органы исполнительной власти, финансовые и коммерческие структуры. Многие из них работают за рубежом и добились заметных успехов. Некоторые из выпускников присутствовали на Дне рождения факультета, высказывали слова благодарности, делились жизненным опытом.

Еще один критерий, по которому можно судить о состоятельности вуза, - его вхождение в мировое образовательное пространство. В составе ФУЭС созданы совместные образовательные структуры с зарубежными вузами. Студенты кафедры менеджмента уже несколько лет выезжают на включенное обучение в университет города Остfold, Норвегия. Более того, в 2009 году направление "Менеджмент" (бакалавриат, магистратура) аккредитовано в Европейской Ассоциации бизнес образования (ECBE).

кационных требований к руководящему составу организаций. В своем выступлении доцент кафедры экономики Т.В. Федосова сообщила, что, судя по тенденциям, эти изменения будут иметь всеобщий и обязательный характер. Это означает, что ряд должностей, независимо от форм собственности и видов осуществляющей деятельности, будет требовать наличия высшего экономического и управленческого образования. В решении создавшейся ситуации свою роль может сыграть магистерская подготовка как инструмент подготовки и переподготовки современных высококвалифицированных специалистов.

В дискуссии активное участие принимали представители ЗАО ТПО «Лемакс», ООО «Шельф-Аудит», ГК «Ридофф», ОАО «ИнфоТекС Таганрог Телеком», Центра развития карьеры Таганрогского представительства Южно-Российского Клуба НР-менед-



Студенты ФУЭС и гости в честь праздника подготовили концерт художественной самодеятельности. Шоу-балет «Success», танцевальные коллективы ТТИ ЮФУ, команды КВН «Пятая четверть», «Революция», «Жизнь», театральный коллектив студентов ФУЭС, выдающиеся вокалисты (такие, как Диана Мельник, студентка гр. И-90, которая в начале декабря заняла 1-е место в конкурсе "Золотой голос ЮФУ-2010") радовали зрителей своей оригинальностью, искрометным юмором, мелодичностью, пластикой и красотой движений.

За этой знаменательной датой - 15 лет - кроется долгий путь развития и совершенствования, который был пройден более чем достойно!

Процветания тебе, дорогой факультет!

Надежда Кринчиян, М-38.
Фото Ильи Кринчияна.

жеров, Центра занятости г. Таганрога, Администрации г. Таганрога и др.

Основным результатом работы явилась осознанная участниками необходимость продолжения дальнейшего сотрудничества вуза и бизнеса. За круглым столом были намечены магистральные направления: формирование перечня компетенций будущих специалистов, востребованных предприятиями; согласование тематики и руководство выпускными квалификационными работами при участии специалистов предприятий; организация производственной практики студентов; точечное вовлечение ведущих специалистов организаций в учебный процесс; повышение работниками предприятий квалификации по экономическому направлению подготовки с использованием возможностей ТТИ ЮФУ.

А.В. Тычинский, Т.В. Федосова, доценты кафедры экономики.



Требования профсоюзов услышаны?

10 ноября 2010 года состоялась встреча заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Александра Дмитриевича Жукова с представителями Совета Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы Российской Федерации. В результате встречи были даны следующие поручения:

1. А.Л. Кудрину (Минфин России), Т.А. Голиковой (Минздравсоцразвития России), А.А. Фурсенко (Минобрнауки России), А.А. Авдееву (Минкультуры России):

По итогам исполнения федерального бюджета за I полугодие 2011 года рассмотреть вопрос о дополнительной индексации:

а) заработной платы работников федеральных государственных учреждений;

б) стипендиальных фондов в федеральных государственных образовательных учреждениях профессионального образования с целью увеличения размеров стипендий обучающихся.

О результатах доложить в Правительство Российской Федерации до 10 августа 2011 года.

2. Т.А. Голиковой (Минздравсоцразвития России), А.Л. Кудрину (Минфин России), Э.С. Набиуллиной (Минэкономразвития России), А.А. Фурсенко (Минобрнауки России), А.А. Авдееву (Минкультуры России):

а) совместно с общероссийскими объединениями профсоюзов и общероссийскими объединениями работодателей проработать вопрос о внесении изменений в Трудовой кодекс Российской Федерации в части приведения понятий минимального размера оплаты труда в соответствие с нормами международного законодательства по данному вопросу и о результатах доложить в Правительство Российской Федерации;

б) с участием общероссийских объединений профсоюзов и общероссийских объединений работодателей проработать предложения о включении в Генеральное соглашение между общероссийскими объединениями профсоюзов и общероссийскими объединениями работодателей и Правительством Российской Федерации на 2011-2013 годы обязательств по завершению работы по переходу на новые системы оплаты труда государственных и муниципальных учреждений субъектов Российской Федерации и установле-

нию Правительством Российской Федерации размеров базовых окладов (базовых должностных окладов), базовых ставок заработной платы по профессиональным квалификационным группам работников образования, здравоохранения, культуры и о результатах доложить в Правительство Российской Федерации.

Срок - до 10 декабря 2010 г;

в) проработать вопрос о возможности включения в Единые рекомендации по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников организаций, финансируемых из соответствующих бюджетов, на 2011 год предложений по увеличению доли постоянной части в структуре заработной платы работников государственных и муниципальных учреждений в сфере образования, здравоохранения и культуры и о результатах доложить в Правительство Российской Федерации.

Визит Г.И. Меркуловой

ТТИ ЮФУ посетила председатель Общероссийского Профсоюза работников народного образования и науки РФ Г.И. Меркулова.



В программе её визита были запланированы экскурсия по городу и встреча с руководством и профсоюзным активом вуза. Руководитель ТТИ ЮФУ Александр Иванович Сухинов обратил внимание председателя Профсоюза на проблемы, которые волнуют коллектив института.

Прежде всего, это низкая заработная плата основного персонала ППС и очень маленькие должностные оклады молодых преподавателей, начиная с ассистентов (например, зарплата у дворника - 4 900 рублей, а у ассистента - 5 000). Руководитель ТТИ ЮФУ предложил выход из этого положения, напомнив, что при становлении ЮФУ министр образования и науки Андрей Александрович Фурсенко провозгласил перед членами Учёного совета, что ко-

эффициент преподаватель-студент в федеральных вузах будет в соотношении один к четырём, у нас же он сохраняется один к десяти. Так что приведение коэффициента к один к четырём позволит уменьшить интенсификацию труда преподавателя и повысит возможность его лучшей подготовки к образовательному процессу, что, соответственно, улучшит качество образования.

В ответ на предложение Александра Ивановича Сухинова Галина Ивановна Меркулова подтвердила, что в поручениях заместителя Председателя Правительства Российской Федерации Александра Дмитриевича Жукова правительству есть пункт, который предусматривает утверждение базовых должностных окладов.

Вторая проблема, которая была поднята на встрече с председателем Общероссийского Профсоюза работников народного образования и науки РФ, заключалась в том, что в очередной раз надзорные органы (Росимущество и Роснадзор) пытаются отобрать у нашего вуза в пользу муниципалитета детский сад «Кораблик» на 100 мест. Мотивируется это тем, что у вуза отсутствуют некоторые разрешающие документы. Галина Ивановна Меркулова пообещала ускорить прохождение этих документов в Москве.

На этой встрече был затронут и вопрос о проекте нового Закона об образовании. Меркулова заметила, что он, конечно, ещё очень «сырой», при его обсуждении было предложено более 2 000 поправок, и что члены Центрального Совета Профсоюза, входящие в многочисленные экспертные группы по обсуждению этого проекта, будут добиваться внесения поправок в интересах работников и обучающихся в системе образования.

Владимир Клопченко, председатель профкома сотрудников ТТИ ЮФУ.

Фото Виктора Плаксина.



Новогоднее Событие в шляпе!

В канун Нового года все ждут какого-то события... и вот оно произошло!

В Центральной городской библиотеке имени Чехова состоялось открытие выставки «Новогоднее Событие». В этом, обычном на первый взгляд, мероприятии приняли участие студенты кафедры ИГиКД. В состав экспозиции входят работы не только таганрогских художниц, но и студенток нашего вуза, а также преподавателей кафедры ИГиКД.

На выставке представлены живопись и графика, выполненные в самых разнообразных техниках. Но все полотна создают ощущение предновогодней радости. Композиция картин - сплетение самых причудливых форм: это мечты, мысли, желания, о которых задумываясь особенно сильно под Новый год. И чудная нить воспоминаний тянется из детства, когда ощущаешь тепло, разливающееся по дому, и смотришь в окно на кружасиющиеся хлопья снега в ожидании праздника, чуда...

Помимо этого, над вернисажем потрудились и студенты-дизайнеры групп Н-67, Н-77, Н-68 и Н-78. Ребята при поддержке преподавателя А.Д. Виневской устроили великолепный показ мод! Это было дефиле креативных шляп. В роли моделей выступали сами авторы своих произведений. Шляпы были самые необычные и будоражащие воображение - кошки, зайцы, но не обычные зайцы, а целая лодка надутых из перчаток зверьков, а также дамские шляпки, которым могли бы позавидовать модницы различных эпох, был и рыцарский шлем, и шляпа-дерево, и шляпа-рояль, и еще много-много интересных, а главное необычных шляп!

Подобные мероприятия дают возможность ребятам проявить себя в полной мере, выразить свои идеи, а окружающим - посмотреть, оценить и даже примерить на себя «шляпу гения»! Желаем ребятам дальнейших творческих успехов и креативных идей!

Екатерина Лемтюгова, Н-67.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ТТИ ЮФУ объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:
 - доцента кафедры антенн и радиопередающих устройств;
 - ассистента и доцентов кафедры безопасности информационных технологий;

- доцента кафедры химии и экологии.

Срок подачи заявлений для участия в конкурсном отборе - один месяц со дня опубликования объявления.

Доброволец года-2010

В Ростове-на-Дону прошел конкурс «Доброволец года-2010». Всего в Ростовской области на суд жюри поступило более 160 проектов. Из них конкурсная комиссия выбрали 100 добрых дел, которые попадут в сборник наиболее эффективных технологий реализации волонтерских инициатив.

Таганрогские волонтеры «Кто, если не мы?» отправляли два проекта - «Общение и радость» и «Зеленый город». Оба этих проекта прошли в сборник 100 лучших добрых дел области!

На заключительном этапе победителей выбирали в пяти номинациях. Проект таганрожцев «Зелёный город» (Сергей Датченко, Михаил

Луценко, Мария Крекова) вошёл в тройку лучших по Ростовской области в номинации «Экология»!

Среди мероприятий, проведенных в рамках реализации проекта «Зеленый город», были: посадка дубов и туи на территории детской многофункциональной больницы; посадка около 40 туи у корпусов ТТИ ЮФУ (туи подарил ветеран ВОВ В.Г. Колесников); совместная с администрацией г. Таганрога и другими организациями посадка кленов в «Балке смерти»; посадка кленов перед МУЗ «Родильный дом»; совместная с городской администрацией и кафедрой химии и экологии ТТИ ЮФУ посадка ив в роще «Дубки».

Илья Пирогов.

Итоги благотворительной акции «Шаг навстречу»

Отделом воспитательной, культурно-массовой и оздоровительной работы (ОВКО) совместно с Отделом по делам молодежи при администрации г. Таганрога проводилась благотворительная акция «Шаг навстречу».

В рамках этой акции был проведен сбор канцелярских товаров, художественной литературы, игрушек и т.п. для детей - воспитанников социального приюта, детских домов и находящихся на лечении в Детской многопрофильной больнице.

Сотрудники и студенты ТТИ ЮФУ приняли активное участие в этой акции. Активнее всех была ра-

бота проведена на следующих факультетах: ФЭП, ФУЭС, ФИБ, РТФ, ЕГФ. Всего было собрано подарков на сумму около 15 000 рублей.

Не остались в стороне и сотрудники института. Примером была кафедра «Летательные аппараты», студенты и преподаватели которой участвовали в акции в полном составе.

Кафедру менеджмента представляла Елена Львовна Макарова.

Все подарки переданы в Отдел по делам молодёжи при администрации г. Таганрога для вручения тем детям, которые не могут по тем или иным причинам участвовать в Новогодних праздниках.

Поделись прекрасным

Со 2 по 13 декабря в выставочном зале Центральной городской публичной библиотеки имени А.П. Чехова проходила выставка творческих работ «Таганрог глазами молодежи», в которую вошли лучшие работы по итогам городского конкурса.

Этот конкурс проводится в нашем городе уже в пятый раз. В этом году в нём приняли участие 150 юношей и девушек. В общей же сложности жюри предстояло оценить более 350 творческих работ в 7 номинациях.

Завершился конкурс торжественным награждением номинантов, среди которых было много студентов ТТИ ЮФУ и лицеистов ТМОЛа.

- Только тот, кто способен в самом обыкновенном увидеть что-то новое, способен на открытия. Этот конкурс показал, что у нас много молодых людей, которые могут видеть прекрасное и делиться увиденным с нами, - от-

метил, поздравляя победителей, председатель жюри фотоконкурса доцент ТТИ ЮФУ В.А. Калачев.

Вот имена победителей:

Номинация «Фотография»:
 3 место - Ретамосо Рохос Изабель (ТТИ ЮФУ, гр. Н-77). 2 место - Коломойцева Кристина (ТТИ ЮФУ, гр. Э-137) и Ефимова Наталия (ТТИ ЮФУ, гр. Э-80). 1 место - учащиеся ТМОЛ Максимова Софья и Бернева Дарья.

Номинация «Изобразительное искусство»: 2 место - Трофимова Алена (ТТИ ЮФУ, гр. МЭ-38) и Носовец Анатолий (ТТИ ЮФУ, гр. Н-75). 1 место - Корнейчук Екатерина (ТТИ ЮФУ, гр. Н-77).

Номинация «Литературное произведение»: 3 место - Савчук Виктория (ТТИ ЮФУ, гр. Н-67). Гран-при - учащаяся ТМОЛ Шебетина Виктория.

Алексей Калачёв, А-106.



Нужно только верить

«Десять, девять, восемь...» - радостно считали все вокруг, ожидая чуда с наступлением Нового года. Одна только Кристина с грустью думала о том, что безвозвратно уходит то время, которое было самым счастливым в ее жизни. В уходящем году она нашла свою любовь, нашла и потеряла. А теперь этот год заканчивается, тая, словно снег на руках. А с ним уходит и все пережитое с Димой, у нее остаются только жалкие тени - воспоминания.

«...Семь, шесть, пять, четыре...» - продолжали все хором считать в унисон с тысячами тысяч людей. Кристина думала о том, что теперь ее счастье кануло в Лету. Он уехал, не успев даже попрощаться, а она уже месяц как живет в новом доме, никто ничего другого не знает...

Когда-то у нее было все, о чем только можно было мечтать. Но когда в ее жизнь неожиданно ворвался этот парень, он занял главенствующее место в ее сердце, жизни, Вселенной. А теперь, когда ее Дима уехал за границу, Кристине казалось, что у нее все отобрали. И Новый год, который она так любила, сейчас потерял для нее свой шарм.

«...Три, два, один...Ура-а!» - крики, хлопки пробок от шампанского, фейерверки, радостные лица. Кристина натянуто улыбнулась, пригубила шампанского и вышла. Ей просто было необходимо пройтись, словно радостная атмосфера в доме ее тяготила.

Снег удивительно красиво лежал на деревьях, словно бархатом покрыв голые ветки. Тишина, сказочная и успокаивающая, замечательно гармонировала с шумом фейерверков вдали. Тот шум, казалось, смирялся с магической тишиной, обволакивающей все вокруг, и Кристина его даже не замечала. Снег отливал серебром, которым его щедро наградила круглая луна, величественно взирающая на этот город.

Сама не зная как, Кристина пришла в сквер, в котором она провела немало прекрасных мгновений с любимым человеком. Ком слез встал в горле, грозя воспрепятствовать ее дыханию. Ей захотелось заплакать. Мир потерял для нее былой блеск, свои яркие краски.

Она медленно села на скамейку. На часах, подаренных Димой, стрелки показывали ровно час ночи. «Как встретишь Новый год, так его и проведешь», - подумала Кристина о том, что в этом году ей светит полное одиночество. А снег тихо падал. Вокруг стало неописуемо красиво, словно все волшебство Нового года копило энергию, чтобы 31 декабря внезапно превратить эту землю в сказку. Золотые звезды на небе и серебряный снег на земле - все это создавало впечатление, что мир, оказывается, такой прекрасный. Ослепленные своим эгоизмом, ставя мелочи этой жизни превыше всего, мы сами лишаем себя созерцания и вкуса настоящей, насыщенной цветами жизни. Красота всегда окружает нас, но мы, в меру своей суетливости, не замечаем этого великолепия.

- С Новым годом, Солнышко!

Кристина испуганно обернулась. Перед ней стоял Дима в забавном красном колпаке, с цветами и бутылкой шампанского в руках.

- Я знал, что ты сюда придешь! Когда я вернулся, то не смог тебя найти, мне сказали, что ты там больше не живешь. Но я знал, что мы с тобой обязательно встретимся, я верил в чудо, а надежда умирает последней! - уверенно заключил он, радостно улыбаясь.

- Ты - мое чудо! - ответила ему с улыбкой Кристина.

Действительно, Новый год - это волшебный момент, шанс найти свое счастье, дотянуться до недосягаемых звезд.

В этот праздник в каждом доме поселяется любовь, объединяющая всех. В эту ночь каждый, независимо от возраста, в глубине души хочет верить в чудо. В каждом из нас живет ребенок, который мудрее нас самих, знающий, что чудеса есть, а волшебство - это ведь так просто. Нужно только верить.

В тот вечер два человека в скверике были волшебниками. Они сами творили чудо, поверив в сказку, открыв свои сердца друг другу.

Молодая пара не чувствовала ни холода, ни покалывания мороза. Их окружало магическое очарование Нового года, но это был не короткий миг, а вечность, не знающая границ времени.

Анастасия Капуновская, И-79.



Газета зарегистрирована
в Управлении
Федеральной службы по надзору в
сфере связи, информационных
технологий, массовых
коммуникаций
по Ростовской области.
Свидетельство о регистрации
ПИ № ТУ61-00398 от 29 июля 2010 г.

Главный редактор
С.В. Григоришина
Тел. редакции: 37-17-40,
E-mail:
signal@tti.sfedu.ru

Учредитель:
Южный федеральный университет
Адрес издателя и редакции:
347928, ГСП 17А г.Таганрог,
ул. Энгельса, 1, комн. Г-118

Типография ТТИ ЮФУ
Адрес: 347928, ГСП 17А,
г. Таганрог, ул. Энгельса, 1
Подписано в печать
24.12.10. в 14.00
Тираж 1200 экз.
Заказ № 420

РЕПЕРТУАР

Таганрогского драматического
театра им. А.П. Чехова
на январь 2011 г.



2 (воскресенье) А. Линдгрен «Малыш и Карлсон», сказка для детей, начало в 11.00

Б. Шоу «Пигмалион», комедия в двух действиях, начало в 17.00

3 (понедельник) Г. Остер «Клочки по закоулочкам», сказка, начало в 11.00

П. Бомарше «Безумный день», комедия в двух действиях, начало в 17.00

4 (вторник) А. Линдгрен «Малыш и Карлсон», сказка для детей, начало в 11.00

М. Камолетти «Играем в дружную семью, или Гарнир по-французски», комедия в двух действиях, начало в 17.00

5 (среда) Р. Сеф, Т. Карелина «Две Бабы Яги», сказка, начало в 11.00

Н.В. Гоголь «Женитьба», комедия в двух действиях, начало в 17.00

6 (четверг) Д. Урбан «Все мыши любят сыр», сказка для детей, начало в 11.00

Р. Куни «Чисто семейное дело», комедия в двух действиях, начало в 17.00

7 (пятница) А. Линдгрен «Малыш и Карлсон», сказка для детей, начало в 11.00

Н. Птушкина «Канары - это в Испании, мама!», лирическая комедия в двух действиях, начало в 18.00

8 (суббота) С. Прокофьева, Г. Сапгир «Василиса Прекрасная», сказка для детей, начало в 11.00

Н. Кауард «Невероятный сеанс», мистическая комедия, начало в 17.00

9 (воскресенье) Г. Остер «Клочки по закоулочкам», сказка, начало в 11.00

Р. Куни «№ 13», комедия в двух действиях, начало в 17.00

10 (понедельник) Р. Сеф, Т. Карелина «Две Бабы Яги», сказка, начало в 11.00

Р. Куни «Скок в постель», комедия в двух действиях, начало в 17.00

14 (пятница) Р. Ламуре «Супница, или Помогите старушке сыграть в ящик», полицейская комедия, начало в 18.00

15 (суббота) Н. Птушкина «Жемчужина черная, жемчужина белая», романтическая драма, начало в 17.00

16 (воскресенье) С. Михайловский «Волшебная лампа Ала-ад-Дина», сказка для детей, начало в 11.00

Б. Шоу «Пигмалион», комедия в двух действиях, начало в 17.00.

Справки по телефонам:
38-35-73; 38-34-93